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[bookmark: _Hlk519004092]Língua Portuguesa – 7º ano – 4º bimestre
[bookmark: _Hlk524530449]
O texto abaixo é um trecho de uma reportagem sobre o prejuízo causado ao meio ambiente pela fabricação de smartphones. Leia-o com atenção para responder às questões de 1 a 10.

Seu telefone nasceu sobre uma montanha de resíduos tóxicos
À medida que aumenta nossa avidez por tecnologia, o risco ao meio ambiente se agrava. Na última década houve 40 transbordamentos de resíduos de metais usados na fabricação de celulares
Daqui até 2020 haverá cerca de cinco bilhões de pessoas no mundo que usarão um smartphone (ou telefone inteligente). Cada dispositivo é fabricado com numerosos metais preciosos e muitas de suas principais funcionalidades não seriam possíveis sem eles. Alguns destes metais, como o ouro, são bem conhecidos, mas outros, como o térbio, parecem algo estranho.
A extração destes metais é uma atividade fundamental sobre a qual se baseia a economia mundial moderna. Mas o custo ambiental pode ser enorme, provavelmente muito maior do que imaginamos. [...]
[...] a extração destes metais da terra no processo de mineração produz enormes quantidades de resíduos sólidos e líquidos, que normalmente são armazenados em imensos reservatórios que podem abarcar superfícies de vários quilômetros quadrados. Os vazamentos desastrosos de resíduos de mineração ocorridos nos últimos anos evidenciam o perigo de se aplicar métodos de construção inadequados e métodos de supervisão frouxos.
P.B./ K.H.E. Seu telefone nasceu sobre uma montanha de resíduos tóxicos. El País, 3 set. 2018. Disponível em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2018/09/03/ciencia/1535960219_093083.html>. 
Acesso em: 25 out. 2018. (Fragmento.)

Glossário
Térbio: metal utilizado em ligas metálicas para a produção de dispositivos eletrônicos.

Questão 1

Assinale a alternativa que apresenta a temática retratada nesse início de reportagem e o ponto de vista sobre o assunto.

[bookmark: _Hlk527685966]a)	Os riscos ao meio ambiente devido à produção de smartphones – ponto de vista neutro sobre o assunto.
b)	Os riscos ao meio ambiente devido à produção de smartphones – ponto de vista crítico sobre o assunto.
c)	A descrição da produção dos smartphones – ponto de vista crítico sobre o assunto. 
d)	A descrição da produção dos smartphones – ponto de vista positivo sobre o assunto.



Questão 2

Assinale a alternativa incorreta sobre o título da reportagem.

a)	Foi utilizada a figura de linguagem hipérbole no título, como forma de chamar a atenção para a gravidade do problema tratado na reportagem.
b)	A figura de linguagem personificação está presente no título da reportagem.
c)	O título denuncia a existência de fábricas de celular em lugares que oferecem perigos à saúde dos funcionários.
d)	Ao utilizar o pronome possessivo seu, o título inclui o leitor e o aproxima do assunto que será tratado.

Questão 3

Releia o subtítulo da reportagem:

“À medida que aumenta nossa avidez por tecnologia, o risco ao meio ambiente se agrava. Na última década houve 40 transbordamentos de resíduos de metais usados na fabricação de celulares”

a) Identifique como se dá a organização das informações nesse subtítulo: do geral para o específico ou do específico para o geral. 
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

b) Explique de que forma o segundo período reforça o que foi exposto no primeiro.
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________



Questão 4

Releia o primeiro parágrafo da reportagem.

[bookmark: _Hlk527687552][bookmark: _Hlk527687571]“Daqui até 2020 haverá cerca de cinco bilhões de pessoas no mundo que usarão um smartphone (ou telefone inteligente). Cada dispositivo é fabricado com numerosos metais preciosos e muitas de suas principais funcionalidades não seriam possíveis sem eles. Alguns destes metais, como o ouro, são bem conhecidos, mas outros, como o térbio, parecem algo estranho.”

a)	Identifique, nesse parágrafo, um período composto no qual duas orações são conectadas por uma conjunção que expressa soma de sentido.
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

b)	Identifique, nesse parágrafo, um período composto em que as orações são conectadas por uma conjunção que expressa oposição. 
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________



Questão 5

Releia o trecho a seguir.

“Daqui até 2020 haverá cerca de cinco bilhões de pessoas no mundo que usarão um smartphone (ou telefone inteligente).”

Ao clicar sobre a palavra smartphone, o leitor da reportagem é direcionado para uma página com diversas manchetes. Veja alguns exemplos:

Abusar das telas afeta a inteligência das crianças.1

“Odeio o celular da minha mãe porque ela sempre está com ele.”2

Adam Alter: “O vício nas telas avança silencioso.”3

Disponível em: <https://brasil.elpais.com/tag/telefono_inteligente>. Acesso em: 23 out. 2018.
1. Reportagem de Javier Salas, 27 set. 2018. Disponível em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2018/09/26/ciencia/1537960453_593059.html>. Acesso em: 26 out. 2018.
2. Reportagem de Carolina Garcia, 24 maio 2018. Disponível em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2018/05/24/tecnologia/1527154323_038822.html>. Acesso em: 26 out. 2018.
3. Reportagem de Sandro Pozzi, 20 abr. 2018. Disponível em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2018/04/24/tecnologia/1524577831_486816.html>. 

Qual é a relação entre a palavra smartphone no trecho e as manchetes da página que se abre ao clicar nela?
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________



Questão 6

Releia o trecho a seguir.

“Cada dispositivo é fabricado com numerosos metais preciosos e muitas de suas principais funcionalidades não seriam possíveis sem eles.”

a) Transcreva as palavras que foram utilizadas no trecho com o objetivo de evitar repetições. 
______________________________________________________________________________________

b) A que classe gramatical essas palavras pertencem?
______________________________________________________________________________________

c) Reescreva o trecho substituindo essas palavras pelos termos a que elas se referem.
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

d) As palavras que você transcreveu como resposta ao item a foram utilizadas com qual intenção?
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

Questão 7

Nos três parágrafos da reportagem, há uma palavra que retoma uma expressão presente no primeiro parágrafo. 

a) Que palavra é essa e que expressão ela está retomando? 
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

b) Por que essa palavra se repete nos três parágrafos?
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________



Questão 8

Releia o segundo parágrafo transcrito da reportagem.

“A extração destes metais é uma atividade fundamental sobre a qual se baseia a economia mundial moderna. Mas o custo ambiental pode ser enorme, provavelmente muito maior do que imaginamos. [...]”

Agora, leia esta reescrita do mesmo parágrafo.

A extração destes metais é uma atividade fundamental sobre a qual se baseia a economia mundial moderna. Mas o custo ambiental é enorme, muito maior do que imaginamos.

a) Qual dos dois trechos apresenta certeza em relação ao que é dito? Em qual dos trechos optou-se por não apresentar certeza? 
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

b) Observe as palavras em destaque e explique a estratégia utilizada no texto original, buscando justificar a escolha de quem o escreveu.
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________



Questão 9

Releia outro trecho do texto.

[bookmark: _GoBack]“[...] a extração destes metais da terra no processo de mineração produz enormes quantidades de resíduos sólidos e líquidos, que normalmente são armazenados em imensos reservatórios que podem abarcar superfícies de vários quilômetros quadrados.”

Assinale a alternativa correta em relação ao trecho.

a)	A palavra mineração é desconhecida para os leitores e está em destaque no texto para indicar ao leitor que ele poderá ser direcionado a um glossário presente em outra parte da página onde foi publicada a reportagem.
b)	A palavra mineração é um assunto importante no texto e está em destaque para indicar isso ao leitor.
c)	A palavra mineração é um hiperlink e está em destaque porque é uma palavra de origem estrangeira.
d)	A palavra mineração é um hiperlink e está em destaque para indicar ao leitor que ele poderá ser direcionado a outros textos sobre o assunto.

Questão 10

Releia este trecho do último parágrafo transcrito.

“Os vazamentos desastrosos de resíduos de mineração ocorridos nos últimos anos evidenciam o perigo de se aplicar métodos de construção inadequados e métodos de supervisão frouxos.”

a) A que classe gramatical pertencem as palavras em destaque?
______________________________________________________________________________________

b) Explique o efeito de sentido provocado pelo uso dessas palavras.
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
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